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PROBLEMA. Identifique la relación del peso específico aparente de un suelo con su humedad, 
con el índice de huecos y con el peso específico de las partículas sólidas. Aplicarlo al caso 
siguiente: γs = 25,6 kN/m3, ω = 0,05 y e = 0,25. 

Solución: 

Atendiendo a la definición del peso específico aparente: 

𝛾 =
𝑃

𝑉
=

𝑃ఠ + 𝑃௦

𝑉௦ + 𝑉௩
=

𝑃ఠ + 𝜔 · 𝑃ఠ

𝑉௦ + 𝑒 · 𝑉௦
=

𝑃ఠ · (1 + 𝜔)

𝑉௦ · (1 + 𝑒)
= 𝛾௦ ·

1 + 𝜔

1 + 𝑒
 

Para el caso propuesto, 

𝛾 = 25,6 ·
1 + 0,05

1 + 0,25
= 21,50 𝑘𝑁/𝑚ଷ 

El peso específico natural de un suelo granular suele variar entre 12 y 25 kN/m3, de 14 a 25 
kN/m3 en suelos finos y de 1 a 10 kN/m3 en suelos orgánicos. El peso específico seco de un suelo 
suele variar entre 18 y 27 kN/m3 en arcillas y entre 14 y 18 kN/m3 en suelos granulares. Es 
importante tener en cuenta que estos valores son solo una guía general y pueden variar 
dependiendo de las características específicas del suelo y las condiciones ambientales. 

También se puede calcular el peso específico aparente con el siguiente nomograma: 
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